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Når vi bevæger os rundt i Thy, kan vi ikke undgå at 
bemærke vore mange kirker der gavmildt er drysset 
ud over landskabet. Flotte gamle solide bygningsvær-
ker, som for manges vedkommende bringer os 800 - 
900 år tilbage i tiden.
Bygninger som fortæller historie om byggemetoder, 
forandringer i traditioner, »visitkort« fra rige familier 
i området. Bygninger, hvor alle samfundslag gennem 
alle årene er samledes - og hver kirke sit særpræg og 
sin spændende historie.
Når jeg går rundt om en af disse gamle Kvader Kirker, 
bliver jeg fyldt med forundring og beundring. Disse 
mange store og tunge sten i mange forskellige farver 
og mønstre med forskelligt udtryk i sol og regn. Sten, 
som med istidens is og smeltevand kan være blevet 
ført hertil fra Norge og Sverige og smidt hulter til 
bulter i landskabet, for derefter, gennem mange gene-
rationer, at blive samlet sammen og brugt i forskellige 
sammenhænge.
Forundring over det store arbejde det har været at 
samle stenene og fragte dem til kirken.

DE GAMLE MURE 
- HVAD FORTÆLLER DE I VESTER VANDET?

De største sten blev brugt forneden på 
muren og blev så mindre opad.

Stenens oprindelige 
runding på indersiden 

af stenen anes.

Forundring over, hvordan man fik disse store og 
tunge sten flikket til og fået dem op i de store højder 
en kirke har - og placeret dem, så de står endnu.
Som menighedsråd har vi mange opgaver - spæn-
dende opgaver. 
Et af dem er, at føre tilsyn med kirkebygningens 
tilstand, og når man har med gamle bygninger at 
gøre, er der altid et eller andet at være obs på. Hertil 
har vi hjælp fra provsti, arkitekt, Nationalmuseet og 
bygningskonsulent. Det kan synes voldsomt, at så 
mange skal ind over, men det er gamle bygninger vi 
forvalter og der må trækkes på fælles viden.
Vi er nu i gang med en proces med at ydermuren skal 
fuges om. Sol, vind og salt slider på fugerne, tillige 
med at mange års reparationsfugninger ikke altid er 
blevet udført med korrekt materiale.
I foråret blev alle fugerne renset ud og murene skal 
tørre, men vestmuren gemte på en overraskelse.
En kirkemur består af kvadre indvendigt og udvendigt, 
fyldt op med småsten og kalkmørtel (en kassemur).
Da fugerne blev fræset ud, kom der hulrum til syne i 
vestmuren, som kommer til at kræve en ekstra indsats, 
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I stenbroen rundt om kirken findes en rest
 fra en ombygning af kirken - en overligger 

fra et vindue.

Går man en tur rundt og ser på stenene i kir-
kediget, findes der flere sten, som kan være 

»afhug« fra stenene der er brugt til kirken. En 
af de mere markante er stenen der er anbragt i 

norddiget, hvor der med en række huller er 
gjort klar til kløvning. 

ligesom et område i nordmuren, der i de sidste 25 - 30 
år har været under observation, og nu skal laves inden 
det bliver mere omfangsrigt. Man mener, at i forbin-
delse med, at kirkerummet lejlighedsvis bliver opvar-
met og køler ned igen, bliver kalkmørtlen med tiden 
porøs - kvadrene får dermed mulighed for at vippe 
lidt, og dermed danne en bule i muren, hvilket vi ty-
deligt kan se på vores nordmur og nu også på vestmu-
ren.

Under den sidste store restaurering 
i 1965 blev en del af sydmuren sat om.

(Billede fra Lokal Historisk Arkiv)

Firkanterne med gule teglsten ses flere steder, 
når man går rundt om kirken. Her har et 
stillads hvilet under bygning af kirken. På 

stenen t.h. for firkanten ses tydelige mærker 
fra en flekhammer eller mejsel, da stenen 

skulle kløves.Herefter blev stenen formet i en 
rektangel - ind mod midten af muren beholdt 
stenen sin egen form.Ovenover teglstenene ses 

dels en sten, hvor hjørnet er knækket af, og 
dels en sten som har beholdt sin runding.

Det er et stort arbejde der ligger forude, som vi er 
spændte på at følge. Vi håber, at det vil ændre på fug-
ten inde i kirken - og selvfølgelig glæder vi os til et flot 
resultat, når kirken igen kommer til at fremstå nyfuget. 

Ruth Jeppesen
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SPØRGSMÅL
En tidligere konfirmand lagde vejen omkring kirken. 
Han havde funderet over et af kirkens kalkmalerier, 
og kom nu forbi for også at høre præstens mening. 
Den tænksomme konfirmand pegede på kalkmale-
riet lige over døren og spurgte: »Hvad betyder bille-
det?«

SVAR
Tusind tak for dit spørgsmål. Tænk, det er første gang, 
nogen ønsker at vide noget om det. 
Det er meget spændende, hvad du spørger om, for 
dette kalkmaleri er et koncentrat af den kristne tro.
Det største på kalkmaleriet er korset, det kristne kors.
Men hvem eller hvad er blevet korsfæstet?
En krop?
Nej. På korset hænger ikke en krop men i stedet en 
bog. Den kristne tro handler ikke så meget om Jesus 

SPØRGSMÅL 
TIL PRÆSTEN

og hans biologiske krop, men frem for alt om Jesus og 
hans guddommelige ånd. Vi møder ånden i bogen. Af 
den grund må vi åbne bogen. Derfor viser kalkmale-
riet ikke en lukket bog, men en åben bog.
Bogens kanter er malet i samme farver som det 
kristne kors. Gul og grå. Derfor er det ikke en hvilken 
som helst bog, men den kristne bog. Biblen.
»Jeg er Ordet,« siger Jesus. »Jeg er Livet.«
Bogen på korset fortæller, at det er Ordet, der over-
vinder døden og bringer Guds evige liv.
Kalkmaleriet komprimerer forkyndelsen til kristen-
dommens to kernesider: de første og de sidste ting.
De første ting fortælles på biblens første side. Her 
læser vi om verdens og vores begyndelse.
Til venstre på kalkmaleriet, på bogens første side, ses 
noget, der ligner et X, som er svejset sammen med et 
P.
X'et er det gamle græske tegn Chi. Det svarer til vores 
nuværende K. P'et er det græske tegn Rho. Det svarer 
til det danske R.
Det er de to første bogstaver i KRISTUS. Svejset sam-
men som på kalkmaleriet danner de et Kristus-mo-

nogram. 
At Kristus-monogrammet står på 
første side i biblen, betyder, at 
Kristus - Ordet - er altings begyn-
delse. »I begyndelsen var Ordet« 
(Joh 1,1). Det er Kristus, som 
skaber hele verden, kontinenter, 
Danmark, Thy. En kristen skal 
være opmærksom på de første ting 
så som verdens skabelse.
Men den jordiske skabelseshistorie 
og livsrejse har en ende. Det kom-
mer kalkmaleriets anden bibelside 
ind på. Her springer to nye tegn i 
øjnene. Øverst det hebraiske bog-
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SPØRGSMÅL:
Jeg har gået og tænkt 
over noget, jeg har 
hørt dig sige til kon-
firmanderne: ”Ikke 
alt, der står i biblen, 
er rigtigt. Brug også 
jeres sunde fornuft!” 
Hvad mener du med 
det? Skal jeg nu tviv-
le på biblen?

SVAR:
Kære kirkegænger, 
først og fremmest 
mange tak for dit 
spørgsmål, som også 
får mig til at tænke 
efter en ekstra gang. 
Tak fordi du giver 
mig mulighed for at 
svare. Det kan nu 

også komme andre til gode.
Lad mig først sige, at det ikke 
er min mening men Jesus’ egen 
mening, fordi Jesus selv går i 
rette med biblen. Jesus mener, 
at noget af den daværende og 
nuværende bibel i bestemte 
henseender er forkert.
Som kristen tager jeg naturlig-
vis Kristus alvorligt.
I biblen står der for eksempel: 
»Øje for øje, tand for tand. Den 
legemsskade, man påfører en 
anden, skal man selv påføres.« 
(3 Mosebog 24,20)
Så træder Jesus frem og mod-
siger. Han forklarer: »I har 
hørt, at der er sagt ›Øje for øje 
og tand for tand.‹ Men jeg siger 
jer, at I ikke må sætte jer til 
modværge...« (Matt 5,38-39)
Jesus kritiserer altså noget, som 
Gud har sagt i hvert fald ifølge 
Moses. Og han kommer ikke 
med sin bibelkritik et tilfældigt 

sted men i selveste bjergprædi-
ken.
Bibelkritik er en del af vores 
kristne tro, autoriseret af Kris-
tus selv!
Det forandrer dog ikke noget 
ved, at hver bibelside er fuld af 
herlige visdomsord, som spirer 
og vokser i os med en kraft, der 
kan gøre os klogere og kærli-
gere.
Skaberen har foræret os vores 
forstand og fatteevne med et 
formål. Han forventer, at vi 
bruger dem! Og at vi forsøger 
at forstå, hvad der er fejlfrit, og 
hvad der er fejlagtigt. Når vi 
betræder biblens hellige haller, 
må vi ikke aflevere den gud-
givne sunde fornuft i gardero-
ben.
Hvad Gud siger om paradis-
træet, er rigtigt. Hvad slangen 
siger er løgn. På den vis findes 
rigtige og forkerte ting side om 
side. For slet ikke at tale om 
trykfejl. Oversættelsesfejl. For-
ståelsesfejl. Og nogle ting, man 
kan sige på hebraisk, aramæisk 
eller græsk, men ikke så pas-
sende på nudansk.
Tusind tak, at du tog dig tid til 
at stille mig spørgsmålet!

Med mange venlige hilsner
sognepræsten

5

stav Tav. Nederst det græske bogstav 
omega Ω. Begge bogstaver står for de 
sidste ting, fordi de er det hebraiske og 
græske alfabets sidste bogstav. 
Gennem vores jordiske livs sidste øjeblik 
fører rejsen til det himmelske. Derhen 
hvor al lidelse slukkes. Derhen hvor evig 
frelse venter. Derhen hvor Gud selv hilser 
os velkommen.
Kalkmaleriet er vældig godt placeret lige 
over kirkedøren. For Guds søn siger: "Jeg 
er døren. Den, der går ind gennem mig, 
skal blive frelst!" (Joh 10,9)
Den kristne ånd er i Ordet, i forkyndelsen, 
i bogen og i kirken, der prædiker den. Gå 
gennem denne dør og lad dig tage i favn 
af din himmelske far!
Hvor er det skønt, at I tidligere konfir-
mander er optaget af kirken. Håber du 
har det rigtig godt.
Jeg ønsker dig sundhed, glæde og masser 
af nysgerrighed til det kristne!

Med venlige hilsner  
sognepræsten
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Pastoratskalender 
for ★ Hundborg ★ Jannerup ★ Vang ★ Vorupør ★ Vester Vandet

Dato Tidspunkt Arrangement Sted

27. september   9.30 Sogneformiddag Vester Vandet konfirmandstue

  4. oktober 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus

  5. oktober 14.00 Sogneformiddag Vorupør Kirkecenter

  8. oktober 16.00 Fællessang Vester Vandet Kirke

  9. oktober 19.00 Strikke-Café Hundborg Sognehus

11. oktober 14.00 Nørkleklub Vester Vandet Konfirmandstue

12. oktober 19.30 Koncert: PROCANTIS Vorupør Kirke

23. oktober 19.00 Strikke-Café Hundborg Sognehus

25. oktober   9.30 Sogneformiddag Vester Vandet konfirmandstue

  1. november 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus

  2. november 14.00 Sogneeftermiddag Vorupør Kirkecenter

  5. november 19.00 Koncert: Anders & Bent Bro Duoen Hundborg Kirke

  6. november 19.00 Strikke-Café Hundborg Sognehus

  8. november 14.00 Nørkleklub Vester Vandet Konfirmandstue

10. november 18.00 Mortensaften i Pastoratet Se annoncen i bladet

20. november 19.00 Strikke-Café Hundborg Sognehus

29. november   9.30 Sogneformiddag Vester Vandet Konfirmandstue

3. december 19.00 Julekoncert Vang Kirke

6. december 19.00 Sangaften Hundborg Sognehus

7. december 14.00 Sogneeftermiddag Vorupør Kirkecenter

11. december 19.00 Strikke-Café Hundborg Sognehus

12. december 19.00 Julekoncert Vorupør Kirke

14. december 19.00 Julekoncert: Organist Olena Gudz / 
Land & Hav-koret 

Hundborg Kirke

17. december 19.00 Julekoncert Vester Vandet Kirke
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Kære konfirmander 
2023-2024!

Snart begynder I, årets konfirmander! Hver 
onsdag morgen mødes vi til konfirmandforbe-
redelse i Hundborg Sognehus kl. 7.30-9. Første 
gang er onsdag 25. oktober.

Officiel modtagelse i Hundborg Kirke
Søndag 29. oktober kl. 10.30 er der velkomst 
for konfirmander og forældre. Søskende og 
bedsteforældre må gerne tage med. De almin-
delige kirkegængere er lige så velkomne ved 
denne FORKLARINGS-GUDStJENESTE, som 
sognepræsten i Sjørring, Anders Møller og jeg 
er fælles om!  

Umiddelbart efter gudstjenesten følger info til 
den kommende konfirmandundervisningen. 
Kirkens café åbner med dampende kaffe, kage, 
frugt til kirkegængere, konfirmander og fami-
lierne. 

Velkommen til en rigtig »feelgood-gudstjene-
ste«! Som sagt foregår det alt sammen i Hund-
borg Kirke. Og du er hjertelig velkommen!

Husk konfirmander: sæt allerede nu kryds i 
kalenderen! Vi glæder mig til at se jer!

Med venlige hilsner 
sognepræst Anne Marie Nande Kraft

Babysalmesang 
i pastoratet

Vi tilbyder babysalmesang i Pastoratet fra kl. 
10.30-11.30 på følgende tirsdage: 10. oktober 
er første gang. Dernæst 24. oktober, 31. okto-
ber, 7. november, 14. november, 21. november 
28. november, sidste gang bliver 5. december. 
Det bliver enten i Vorupør Kirke eller Hundborg 
Kirke. Det vil afhænge af hvor flest af de til-
meldte bor.
Babysalmesang er nærvær mellem mor/far og 
barn i kirkens rum; hvor vi synger og leger, lytter 
og oplever musik, lys og lyd sammen med barnet. 
Babyer er meget åbne for sansninger og elsker at 
sanse noget sammen med mor eller far. Når man 
synger med sit barn formidles følelser af nærvær, 
glæde og ømhed
Medbring gerne et tæppe som dit barn kan 
ligge på. 
Vi slutter hver gang med en kop kaffe eller te og 
lidt tid til at sludre sammen inden vi går hjem. 
Et gratis tilbud for forældre og babyer imellem 
2 og 9 måneder. 
Nærmere info og tilmelding, kontakt sognepræst 
Helle Sommer, mobil 21 38 86 65 eller mail: hsk@
km.dk - organist Annette Boch Pedersen og orga-
nist Olena Gudz vil deltage.

Vi glæder os til at se jer!
Med venlige hilsner fra præsterne Anne Marie 

og Helle samt organisterne Olena og Annette

Årets sogneudflugt!
Stor varm tak til vores vakse planlægningsgruppe. Tusind tak for sogneudflugten juni 2023. En dejlig dag, 
hvor vi så Sea War Museum Jutland, Den japanske Have, storkereden i Bækmarksbro, med gudstjeneste i 
Thyborøn Kirke. 
Tak for skønt selskab, sammenhold, sang og lækker forplejning. Tak for en flot indsats, planlægningsgruppe!
Til næste år vil udflugten være torsdag 13. juni 2024.

Med venlige hilsner Anne Marie Nande Kraft Se billeder

på forsiden

D E T  S K E R
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Vi mødes til  
gudstjeneste 
på Solgården 
Torsdage kl. 14.30 
Bagefter hyggeligt kaffebord! 

  5. oktober	 Anne Marie Nande
19. oktober	 Anne Marie Nande
16. november	 Anne Marie Nande
30. november	 Helle Sommer

Vi glæde os til at se jer alle sammen!
Kh- Anne Marie, Helle, Olena og Louise

Nørklerne i 
Vester Vandet

Har du lyst at bruge et par timer sammen med 
andre? Kan du li’ at snakke - drikke kaffe - 
hygge - måske have et håndarbejde i hænderne?

Vi mødes i konfirmandstuen: 
Onsdagene 11. oktober 
og 8. november   
kl. 14.00 - 16.00.

Med venlig hilsen 
Vester Vandet Menighedsråd

Sogneeftermiddag 
Vorupør kirkecenter
Torsdag 5. oktober kl. 14.00-16.00                  

Vi får besøg af Vågetjenesten i Thisted, som vil 
fortælle om foreningen. Hvordan bliver man 
vågekone? Hvad laver en vågekone? Hvordan 
kan man bestille en vågekone? Spørgsmål er 
velkomne.                                   

Torsdag 2. november 14.00-16.00                  
Denne eftermiddag skal vi synge sammen fra 
Højskolesangbogen. Vores organist Olena Gudz 
vil også spille og synge for os. Det vil være mu-
ligt at foreslå en sang. Vel mødt til en hyggelig 
sangeftermiddag med kaffe og boller.

 Torsdag 7. december 14.00-16.00  
Denne sogneeftermid-
dag vil vi adventshygge 
med at synge advents-
salmer og sange. Hører 
en adventsfortælling. 
Holde julebanko med 
gevinster. Menighedsrå-
det byder på æbleskiver, 
gløgg og kaffe.Velkommen til alle til en hygge-
lig adventseftermiddag.

Det er gratis at deltage.

Sogne-
formiddag  

i Vester Vandet
Onsdag 27. september kl. 9.30

»Naturen netop nu« v. Karsten Bjørnskovn.

Onsdag 25. oktober kl. 9.30
»Tilbageblik fra en 

købmand« v. Ejvind 
Olesen - vores tidli-

gere brugsuddeler og 
købmand i Vester 

Vandet, som vil tage 
os med på et tilbage 
blik til tiden i Vester 

Vandet.

Onsdag 29. november kl. 9.30
»Adventstid - Fortælling 
- Sang«. Vores sognepræst 
Anne Marie Nande Kraft 
kommer og fortæller om 
forventningerne hen 
imod jul. Med Olena ved 
klaveret synger vi også 
førjulesange og vi hygger!
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Fællessang 
på tværs af 

generationer 
Søndag 8. oktober kl. 16.00 - ca. 17.00
Vester Vandet Menighedsråd og Vandet-Skin-
nerup Borgerforening vil sammen indbyde til 
fællessang for store og små, unge og gamle i 
Vester Vandet Kirke.  Børn, unge, forældre bed-
steforældre - hvem der nu har lyst til at deltage 
- er meget velkomne. 
Vi vil synge fra Salmebogen, Højskolesangbo-
gen og enkelte børnesange. Nogle af sangene får 
et ord med på vejen. Vi håber mange vil møde 
op og synge med.

Venlig hilsen 
Vandet-Skinnerup Borgerforening

Vester Vandet Menighedsråd

Procantis koncert                                     
Torsdag 12. oktober kl. 19.30  

i Vorupør Kirke
ProCantis er Thisted Provstis eget kor bestå-
ende af kirkesangere, organister, præster og 
andre fra vore lokale kirker med interesse og 
evne for korsang.  Koret ledes af organist og 
kantor ved Thisted kirke, Niels Granvig, og 
arbejder seriøst med det klassiske, kirkemusi-
kalske repertoire.
Ved koncerterne vil der blive præsenteret både 
nyere og ældre kirkemusik. 

Kom og vær med til en dejlig aften.
Gratis adgang - velkommen til enhver.

Et liv i fisk & musik 
mellem to Broer

Anders er journalist på TV MIDTVEST, hvor han 
blandt andet er den ene del af duoen, der kører 
landsdelen tynd med Vibeke Nipper i fotovognen. 
Han har spillet og sunget siden han var helt lille. 
Han spiller på klaver, keyboard, harmonika og 
guitar. 

Bent Bro har i 35 år arbejdet med - og for - fisker-
ne fra Thyborøn Havns Fiskeriforening. Siden 
1981 har han været medlem af TØRFISK, hvor 
han efter 42 år gik i land i 2023.

Anders og Bent Bro har spillet sammen i 15-20 
år -  og mens Anders mestrer flere instrumenter,
holder Bent sig til sin guitar - sin trofaste følge-
svend siden 1969, hvor han modtog den første
undervisning. Anders og Bent Bro vil tage 
publikum med på en sejltur i sang og musik 
med fortællinger fra det vestjyske område. Der 
indgår altid flere fællessange, så publikum 
også bliver en aktiv del af koncerten.

Musik og underholdning i Hundborg Kirke.

Søndag d. 5 november kl. 19.

Billetter på tlf. 20604911

Musik og underholdning fra søn og far Anders og Bent Bro

Anders & 
Bent Bro
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VED NORS SØ
2. pinsedag 2023 i høj solskin 



Land & Hav-koret
Kom og syng med os og vores fantastiske organist og sanger Olena Gudz torsdage fra kl. 19.00-21.00 i 
Hundborg Sognehus i (lige uger) og i Vorupør Kirkecenter (ulige uger). Kaffe og 
sludre-pause indlagt.

Vi synger rytmiske sange samt en og flerstemmige sange fra Højskolesangbogen efter årstiden, eller 
hvad vi nu gerne vil synge. Vi medvirker ca. 3-4 gange pr. sæson i kirkerne. Mød bare glad op, eller ring 
for mere information på 20 60 49 11. Korleder: Organist Olena Gudz. Alle er hjertelig velkomne!�

5-stjerne-pastoratet

Sorggruppe 
- nu også i 5-stjernesognene!
Vi vil gerne invitere dig til sorggruppe i efterår/
vinter 2023-24. En sorggruppe består af 5-10 per-
soner, som alle har mistet et nærtstående menneske 
og synes, det er svært at leve med.
Hvornår: Hver anden onsdag kl. 14.00-15.30.
Datoerne: 1. november, 15. november, 29. novem-
ber, 13. december, 10. januar, 24. januar, 7. februar, 
21. februar.
Sted: Præstegården i Vang, Rodals Bakke 1, 7700 
Thisted
Sorg er hjemløs kærlighed. Vi sørger, når vi har 
mistet én, der var os nær og kær, et menneske vi 
holdt meget af. At leve med sorgen er en ny måde 
at leve på. Det kan være svært og hårdt at finde vej 
i alene. Her kan en sorggruppe være til hjælp.
I en sorggruppe mødes man med andre, der har 
mistet et kært familiemedlem eller en nær ven. 
Mødet med nogle, der kender sorgen, gør det let-
tere at tale om alt det, der følger med af praktiske 
ting, modsatrettede følelser, minder, mærkedage, 
ensomhed, ny identitet... 

Sorggruppen er et åndehul. Der er plads til tårer 
og smil. Sammen kan vi opnå ny viden og finde 
mod til at møde livet og vandre videre med sorg i 
bagagen.
Gruppen ledes af to folkekirkepræster. Tilmelding 
kan gøres til en af os.
Anne Marie Nande Kraft
Sognepræst i Hundborg-Jannerup-Vang-Vorupør-
Vester Vandet pastorat, 
mail: anmn@km.dk - tlf. 97 97 40 14
Marielouise Mærkedahl 
Sognepræst i Hillerslev, Kåstrup og 
Sennels pastorat, og Sygehuspræst på 
Aalborg Universitetshospital - Thisted. 
mail: mlmae@km.dk - tlf. 97 98 14 03, 
mobil: 24 92 31 28.
Har du lyst til at være med eller vide 
mere, er du velkommen til at kon-
takte os.  

Med kærlige hilsner
Marielouise og Anne Marie

D E T  S K E R
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Lad os fejre  
Mortensaften           

Fredag 10. november kl. 18.00  
Sognene inviterer! Alle er hjertelig velkomne 
det sted, der passer bedst!

Prisen er 100 kr. i Hund-
borg, Vorupør og Vester 
Vandet  Prisen dæk-
ker andesteg med det 
hele og enten et glas vin 
- øl, eller  sodavand.

Tilmelding senest 3. november til det sted man 
vælger at deltage.

Hundborg/Jannerup i sognehuset
Med Kristine Frøkjær ved klaveret gentager vi 
succesen fra sidste år. Kristine synger fra den 
danske sangskat, og inviterer os med på de 
bedste! Vi starter traditionen tro med dejlig 
middag og skønt samvær! Vel mødt! 
Tilmelding: Lene Dahl mobil: 20 60 49 11.

Vorupør Kirkecenter
Velkommen  Vi vil spise andesteg og synge 
sammen efter Højskolesangbogen. Organist 
Olena Gudz vil spille og synge for os.
Tilmelding: Vips Nordensgaard mobil: 23 62 17 
51, mail: vipsogelith@gmail.com 

Vester Vandet konfirmandstue
Så oprunder Mortens aften! Vil glæder os til at 
mødes og hygge os sammen. 
Karen Bjørnskov akkompagnerer på klaver og 
synger for og med os. Ikke at glemme, selvføl-
gelig serveres der andesteg med det hele!
Tilmelding: Vester Vandet - Ruth Jeppesen mobil: 
40 15 71 17, mail: ruthjeppesen@mail.dk

Med venlige hilsner menighedsrådene i
Hundborg, Vorupør og Vester Vandet

Hundborg ★  Vorupør
 ★ Vester Vandet

Alle helgens dag i 
5- ★ -kirkerne

Søndag 5. november 2022  
Første søndag i november er det tradition, at vi 
mindes de mennesker, vi har måtte tage afsked 
med i det forgangne år. Det gør vi også i 5-★
-kirkerne.

Vi har gudstjenester i:
Hundborg Kirke kl. 10.30 (navnene fra 
både Hundborg og Jannerup nævnes)
Vang Kirke kl. 14.00 
Vorupør Kirke kl. 10.30 
Vester Vandet Kirke kl. 14.00

Ved gudstjenesten vil navnene på de, der er 
døde i pastoratet siden sidste Allehelgen, eller 
bisat eller begravet fra en af kirkerne, blive læst 
op. 

For hvert menneske, vi har taget afsked med, 
tændes et lys. 

Ære være deres minde!

Med venlige hilsner 
 sognepræsterne 
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I Hundborg Sognehus 
2+4 mandag i hver måned 19-21 

Har du lysten og glæden ved at 

strikke / hækle / brodere 

eller andet håndarbejde og mangler andre at 
sparre med – dele ideer – få hjælp - udveksle 

opskrifter - og ikke mindst  

hygge med, over en kop kaffe 
Medbring: Kaffe – kop - kage 

 Strikke-Cafeen er for alle 

nybegyndere / erfarne strikke og  

hækle glade M/K

 Ingen tilmelding

I Hundborg Sognehus 
2+4 mandag i hver måned 19-21 

Har du lysten og glæden ved at 

strikke / hækle / brodere 

eller andet håndarbejde og mangler andre at 
sparre med – dele ideer – få hjælp - udveksle 

opskrifter - og ikke mindst  

hygge med, over en kop kaffe 
Medbring: Kaffe – kop - kage 

 Strikke-Cafeen er for alle 

nybegyndere / erfarne strikke og  

hækle glade M/K

 Ingen tilmelding

Sangaftner
i Hundborg Sognehus 

1. onsdag i hver måned kl. 19

Pianist Inger Rasmussen 
ved klaveret 

Vi synger fra Højskolesangbogen 

Vi har kaffen 

Medbring brød 

Det er så hyggeligt

Organist Olena GudzOrganist Olena Gudz

At synge i Juniorkoret 
- er det mon noget for dig?

Går du i 4.-8. klasse og er du vild med at synge? Så 
mød op i Sognehuset i Hundborg tirsdage kl. 14.30-16. 
Vi øver sange om årstiderne, venskab, natur, nye/
gamle salmer. Vi medvirker typisk ca. tre gange i vores 
fem kirker pr. sæson. 
Vi får boller og saft hver gang, så der er 
både tid og plads til også at få snakket 
lidt med hinanden. 
Forældre kan ringe på mobil til Miriam 
på tlf. 24 75 62 27 for mere information 

og ellers er man meget velkommen til bare at møde op og prøve at være med. Vi glæder os til at se dig! 

Vel mødt i 5-Stjerne-Pastoratet fra korlederne.

Organist Olena - Organistvikar Miriam
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Vi har desværre måtte begrave vore drømme om at 
etablere skovkirkegård på vores areal nord for kirke-
gården. Vi har ellers haft et par positive møder med 
biskoppen, men må konstatere, at han ikke har ønsket 
at bruge tid på at bese projektet. Og heller ikke modet 
til at overrule Thisted Provsti.
Og at Thisted Provsti skriver mere om afvikling end 
udvikling. Trist at begge instanser er mere afhængige 
af en kirkegårds konsulent, frem for lokale initiativer 
og nytænkning. Det får konsekvenser ved næste valg.
Vi har haft et vagtskifte i rådet. Tove Melballe har 
ønsket at udtræde og i stedet tager Gitte Kragh en 

tørn. Mange tak til Tove og velkommen til Gitte. 
Yderligere har vores pianist til sangaftner Inger Ras-
mussen ønsket en afløser. Tusind tak Inger for dit 
engagement siden starten i 2015 og vi glæder os over 
stadig at se dig når det passer. Vores organist i pasto-
ratet Olena Gudz overtager med glæde, da hun elsker 

Hundborg og Jannerup

Menighedsrådsmøder 
10. oktober og 7. november kl. 17.00                                                            
i Hundborg Sognehus

Fortsættes på næste side

Kirkesangervikar i Vang Kirke
Hej! Jeg hedder Sigrid og kommer fra Kallerup. Til dagligt går jeg på STX i 
Thisted i 3G. Jeg har altid elsket at synge og har sunget i Nordvestjysk Pigekor 
siden jeg var lille. Jeg nyder den indre ro, det giver mig at komme i kirken, 
derfor ser jeg både jobbet som kirkesanger, som en mulighed for at udvikle min 
stemme og samtidig en måde at komme mere i kirke.

Mange venlige hilsener Sigrid

Mortensaften i Hundborg Sognehus           

Hygge ★ Sang  ★ Musik - Fredag 10. november kl. 18.00
Vi gentager succesen fra tidligere år med andesteg musikalsk underholdning og 
fællessange med Pianist Kristine Frøkjær. Pris: 100 kr. incl. and med tilbehør 1. 
glas vin eller øl/vand, samt kaffe og æblekage 

Tilmelding nødvendigt senest 3. november til Lene på tlf. 20 60 49 11.
Alle er hjertelig velkomne

Hundborg & Jannerup Menighedsråd

N Y T  F R A  M E N I G H E D S R Å D E N E
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Vang

Sommeren går på hæld og efteråret og vinteren ven-
ter os. Sommeren har dog ikke vist sig fra den bedste 
side. Mange har holdt ferie i varme strikker og lange 
bukser. Forunderligt som vejr fænomenet ser ud til 
at forandre sig og klimaet er til store debatter, som vil 
jeg skåne jer for her, men blot en konstatering af, at 
mange ikke har været begejstret over sommeren.
I Vorupør menighedsråd er vi dog meget begejstret 
over at kirken stadig bliver flittig brugt med mange 

besøgende. Der er dagligt mange, som går ind og 
nyder det smukke rum, samt der kommer selskaber 
der gerne vil have historiefortællinger om kirkens 
oprindelse og renovering. I den forbindelse vil jeg 
gerne takke vores to medarbejdere Torben og Anders 
for altid at tage denne opgave og give fortællinger 
samt gode anekdoter.
Vi har igen i år afholdt to natkirker med stor succes, 
med 120- 150 mennesker i kirken, samt stor opbak-

Vorupør

I skrivende stund er vi på vej ud af den sidste som-
mermåned.
Vi ser frem til vintermånederne, hvor mørket vil 
sænke sig over os. Tiden hvor vi søger indenfor i ly 
for kulde og nedbør. I Vang vil traditioner blive holdt 
ved lige.
Julen vil blive sunget ind. Der vil være gudstjenester 
ifølge gudstjenesteplanen.
Som noget nyt i Vang vil der i samarbejde med be-
boerforeningen blive opstart af legestue. Præcist 
hvornår, kan man orientere sig om, ved enten at gå 
på Facebook og finde gruppen Vang beboerhus, eller 
kontakte undertegnede. 
Jeg vil opfordre alle gæve mennesker til at være nys-
gerrig på, hvad menighedsråds arbejde går ud på. 

I 2024 er der valg, og det vil give en mulighed for at 
have indflydelse på, hvad og hvordan folkekirken 
fremover skal udfoldes i netop Vang, så de kristne 
budskaber kan blive udlevet på en måde, hvor man 
er tro mod budskabet, samtidig med det bliver udle-
vet i nutiden.
Vi lever i et samfund, hvor kulturen er ved at ændre 
sig, og hvor vi ser flere og flere livsstilssygdomme. 
Nogle bliver allerede diagnosticeret fra barnsben.
Det ville være sundt for de fleste at 
stoppe op og reflektere over, hvorfor vi 
gør som vi gør.

Formand Suzanna Child

Menighedsrådsmøder 
26. oktober kl. 19.00 og 29. november kl. 18.00 
i Vang Beboerhus

Fortsættes på næste side

at synge og spille de danske sange fra højskolesang-
bogen.
Og så har vi et spændende arrangement den 5. no-
vember i Hundborg kirke med Bro duoen (Anders & 

Bent Bro). Det bliver en aften med god 
musik og vestjysk humor. Se nærmere 
andetsteds i bladet.

Formand Tage Østergaard

Menighedsrådsmøde 
24. oktober og 21. november kl. 17.00 
i Kirkecentret.
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I løbet af sommermånederne har vi som sædvanligt 
holdt pause med vore aktiviteter i konfirmandstuen, 
men vi kan se tilbage på gudstjenester, hvor både 
lokale og feriegæster er mødtes, og hvor vi har sluttet 
af med en kop kaffe og en god snak i våbenhuset eller 
udenfor i det gode vejr. Det er altid interessant at 
møde mennesker udefra og få en snak med dem – og 
dejligt at få lidt nyt fra dem vi bor iblandt.
Vore aktiviteter (se annoncerne tidligere i bladet) er i 
gang igen efter sommeren - og intet efterår uden 
vore to faste programpunkter: Menighedsmøde, hvor 
vi sammen kan se tilbage på året, der er gået og se 
fremad mod, hvad vi har i vente. Her er der gode 
muligheder for, at man kan lufte sine tanker og ønsker 
for menighedslivet i vores sogn.

I november er alle igen velkommen til at mødes til 
vores Mortens Aften, hvor hyggen er i højsæde.
»Sang på tværs af generationer« vil igen blive afholdt 
i kirken sammen med Vandet-Skinnerup Borgerfor-
ening. Vi synger nogle af de gamle kendte salmer og 
sange, lærer nogle nye moderne, og er der børn der 
deltager, vil der også være børnesange. Alle er meget 
velkommen til at præge programmet med ønsker ved 
at henvende sig til Helle eller en fra 
menighedsrådet.
Alle ønskes et godt efterår og vel mødt.

Formand  
Ruth Jeppesen

Vester Vandet Menighedsrådsmøder 
12. oktober og 1. november kl. 17.00 
i konfirmandstuen

ning til efterfølgende 
hygge med servering 
af pølser i kirkecen-
tret. Det er en fornø-
jelse at lave arrange-
menter, når der er så 
stor opbakning - Tak 
for det.
Ud over vores egne 
arrangementer har 
kirken været udlånt 
2 gange til andre mu-
sikarrangementer, 
det er også glædeligt 
at kirken bliver brugt 
og det skal vi ha-
ve meget mere af.
Vedrørende vores 
mangeårige plan-
lægning, samt an-
søgninger til renove-
ring af kirkepladsen, 

ved jeg i skrivende stund ikke, hvor det lander i 2024. 
Men jeg håber, at jeg i næste blad kan komme med 
positive udmeldinger. 

Efteråret byder som vanlig på sogneeftermiddage, 
hvor Helle, Erik, og Vips sørger for input, samt hyg-
geligt samvær. 
Traditionen tro holder vi igen i år Mortensaften 10. 
november kl. 18.00. Vi er så heldige at have Vores 
organist Olena med, som vil bidrage med musik og 
sang.
Håber mange vil deltage denne aften - se omtale andet 
sted i bladet.
Den 12. oktober får vi besøg af provstikoret »PRO-
CANTIS« som giver koncert i kirken. Alle er hjerte-
lig velkommen.
December kommer ligeledes til at byde på traditioner 
med juletræesfest sammen med Børnehuset, samt 
julekoncert og gudstjenester.  Juleaften har vi igen i 
år en ekstra musiker med.
I ønskes alle en vidunderlig efterår, og håber vejrgu-
derne vil være os nådige. 
De bedste hilsner på 	
menighedsrådets vegne. 

Formand  
Lone Toft 

Nu er vi 
lækre og rene, 

klar til at lege 
med jer!

Dyrene på legetæppet
 i Vorupør Kirke tog 

sig et bad.
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Alle møder er kl. 19.30, hvor ikke andet er nævnt. 

K I R K E N Y T
Kirkenyt udgives af menighedsrådene 
i Hundborg, Jannerup, Vang, Vorupør  

og V. Vandet.
Ansvarshavende redaktør:  

Lene Dahl, hundborgkirkekb@gmail.com
Signerede indlæg i bladet er ikke nødvendigvis i 
overensstemmelse med redaktørens opfattelse.

Produktion:  
Videbæk Bogtrykkeri A/S, tlf. 97 17 11 22.

Bibelstudie
Torsdag 26. oktober: Hos Aase og Hans.

Torsdag 16. november: Hos Ingeborg og 
Knud.

Møder i missionshuset
Torsdag 5. oktober
Oktobermøde i Hillerslev Kirke ved Peter 
Østerby Jørgensen.

Torsdag 12. oktober
Soldatervennefest ved Hans Jørgen Larsen.

Torsdag 2. november
Årsfest med generalforsamling ved Andrea 
Nygaard Christensen. I Vang Missionshus.

Torsdag 30. november
Adventsfest ved Andrea Nygaard Christensen.

Rom. 8,1: »Så er der da nu ingen fordømmelse 
for dem, som er i Kristus Jesus«.

Se også møder på www.imthy.dk

Spejdernyt 

Sommeren er over os, og lige nu har vi en vel-
fortjent sommerferie ved spejderne.
Vi havde en fantastisk sommerlejr i Kr. Him-
melfarts ferien, sammen med andre 400 spej-
dere, på Trevæld Spejdercenter syd for Skive. 
Temaet for lejren var: »Rejsen over Atlanten«.
En rejse som brat blev afbrudt med en nødlan-
ding på en øde ø. Hele historien gav en masse 
spændende opgaver for vore spejdere. Heldigvis 
sluttede rejsen godt for alle. Der blev skabt en 
masse venskaber, hvor vi lavede mad over bål 
og udfordrede vore naboer på pladsen i forskel-
lige aktiviteter.
Vi har fået brugt vore kanoer på søen og gjort 
nogle af vore aktivitets mærker færdige. Til 
afslutningen før ferien, havde vi inviteret foræl-
dre, søskende og spejdere til en mega konkur-
rence aften afsluttet med fællesspisning.
Her i sommerpausen har vi haft rigtig mange 
overnattende gæster i vores bålhytte / shelter og 
i nat har vi haft besøg af 4 fra Polen. Alle roser 
meget stedet og vil meget gerne komme igen.
Efter sommerpausen glæder vi os til at starte op 
igen 16. august. Vi håber på, at alle »gamle« 
spejdere dukker op og måske en hel masse nye, 
som sammen med os udvikler færdigheder og 
ikke mindst kammeratskaber, der er værd at 
bygge videre på.
Hver onsdag mødes vi i spejderhytten på 
Toftholmvej kl. 17.30 til 19.00. Alle er altid 
velkommen.
30. september: Grøn Fejde - for bævere og 
ulve.
Følg med på vores Facebookside: Spejderne 
Vandet.
Gruppeleder: Steffen Oddershede, tlf. 97 97	
71 50, mail: steffenoddershede@mail.dk    
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Hundborg-Jannerup Vang Vorupør Vester Vandet

Graver Lars Dahl
tlf. 97 93 76 00
hjgraverkontor@
gmail.com

Hanne Holm 
Bloksgaard
tlf. 42 20 87 99
hvhj@godmail.dk

Torben V. Andersen
tlf. 23 30 67 77
torbenvad@
andersen.tdcadsl.dk

Morten Mikkelsen
tlf. 24 20 70 41
mikkelsen.1980@
hotmail.com

Organister Organist Olena Gudz – richtergudz@gmail.com
Organistvikar Miriam Bonnerup – miriambonnerup@gmail.com

Kirkesanger Louise Bonde
louibo@outlook.dk

Emma Gasberg
egasberg@gmail.com

Josefine Andersen
finet2003@ 
gmail.com

Amalie Øvstegård 
Christensen
tlf. 24 65 26 12
amaliechr9798@
gmail.com

Formand Tage Østergaard
tlf. 28 68 16 12
kanalvej@mail.dk

Suzanna Child 
Andersen
Tlf. 28 13 62 60
felizesurpresa@
hotmail.com

Lone Toft Nielsen
tlf. 28 14 33 97
lotn@rn.dk

Ruth Jeppesen
tlf. 40 15 71 17
RuthJeppesen@ 
mail.dk

Næstformand Lene Dahl
tlf. 20 60 49 11
hundborgkirkekb@
gmail.com

Thomas Bang 
Tlf. 28 22 81 06
Nimbus_52@ 
hotmail.com 

Lene Thomsen
tlf. 28 96 80 47
lenebager62@ 
gmail.com

Hanne Bang
tlf. 29 85 71 14
hmmd.guld@ 
gmail.com

Kasserer Lene Stærk
tlf. 29 82 30 75 
hundborgkirkekas@
gmail.com

Anni Hoxer
Tlf. 23 29 86 83
hkrogsgaard@os.dk

Vera Bisgaard 
Nordensgaard 
tlf. 23 62 17 51
vipsogelith@ 
gmail.com

Miriam Vang Floutrup
tlf. 51 93 96 61
v.vandetkasserer@
gmail.com

Kirkeværge Hundborg:
Holger Poulsen
Jannerup:
Martin Christensen
tlf. 24 93 04 59 
egebaksandevej4@
gmail.com

Bent T. Kristensen
tlf. 97 97 40 24
bentthingstrup@ 
hotmail.dk

Allan Thinggaard
tlf. 24 24 74 10
allanthomsen@ 
privat.dk

Peter Grud Nielsen
tlf. 20 67 31 34
bonpet@mail.dk

Udlejning af Vorupør 
Kirkecenter:
Birgitte  
Nordensgaard
Tlf. 21 55 24 48
bib.nordensgaard@
gmail.com

Sekretær Holger Poulsen
tlf. 24 61 95 32
hundborg@hotmail.dk

Helle Sommer 
Kjærgaard
tlf. 21 38 86 65                    
hsk@km.dk

Kontaktperson Lene Dahl
tlf. 20 60 49 11
hundborgkirkekb@
gmail.com

Tove Louise Nielsen
tlf. 29 10 49 09,
97 97 42 23
tovetonny@gmail.com

Erik Førby Larsen
tlf. 23 44 59 16
erik.forby@live.dk

Hanne Bang
tlf. 29 85 71 14
hmmd.guld@ 
gmail.com

Menighedsråds-
medlem

Katja Andersen
tlf. 23 26 77 18
kagga82@ 
hotmail.com
Sitse Dahl
tlf. 51 34 84 98
s.dahl.astrup@ 
hotmail.com

Stof til næste nummer for december 2023, 
januar og februar 2024 bedes indleveret til 
Lene Dahl, hundborgkirkekb@gmail.com 
– allersenest 15. oktober. Bladet omdeles i 
uge 47 og gælder frem til og med uge 10. 
Redaktionen forbeholder sig ret til at for-
korte og redigere indsendte indlæg.

Niels Thormod
tlf. 60 62 70 75
niels@thormod.dk

www.hjvvvv-kirker.dk
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Ifølge lov om civilregistrering skal borgere anmelde navngivning, navneændring, faderskab 
og dødsfald via www.borger.dk

Fødsel
Jordemoderen anmelder fødslen.
Er forældrene ikke gift, men enige om fælles forældre-
myndighed, kan de inden for de første 14 dage efter 
fødslen indgive anmeldelse om fælles forældremyndig-
hed via www.borger.dk. Sker dette ikke, behandles fa-
derskabssagen i statsforvaltningen.

Navngivning - dåb
Et barn får navn enten ved navn-
givning eller ved dåb i kirken. Et 
barn skal have navn senest ½ år 
efter fødslen. Forældrene, eller 
den af forældrene, som har for-
ældremyndigheden, sørger for at det sker. En liste med 
godkendte fornavne til hhv. drenge og piger findes på 
Kirkeministeriets hjemmeside, www.km.dk. 
Ønsker forældrene barnet navngivet, sker dette digitalt 
via www.borger.dk. 
Ønsker forældrene barnet døbt i folkekirken, aftales 
dette med sognepræsten, som efter dåben indberetter 
barnets navn. Inden dåben har forældrene en samtale 
med præsten.

Navneændring
Sker ved anmeldelse via www.borger.dk. Der er gebyrer 
på visse navneændringer.

Vielse
Kirkelig vielse aftales med sogne-
præsten. Det anbefales at aftale 
dato i god tid. Nogle uger før vi-
elsen har brudeparret en samtale 
med præsten. For at blive viet i kirken, skal mindst en 
af parterne være medlem af folkekirken. Og der skal 
være tilknytning til sognet. Inden vielsen skal parret 
udfylde en ægteskabserklæring/prøvelsesattest. Dette 
sker ved henvendelse til kommunen via www.borger.dk 

Dødsfald
Anmeldelse af dødsfald skal ske til præsten i afdødes 
bopælssogn senest to dage efter dødsfaldet. Anmeldelsen 
sker digitalt. Bedemanden kan bistå med dette. Tidspunkt 
for begravelsen/bisættelsen aftales med præsten, og se-
nest to dage før begravelsen/bisættelsen har de nærmeste 
pårørende en samtale med præsten. Præsten kan, når det 
ønskes, medvirke ved udsyngning i hjemmet.

Sognepræst Anne Marie Nande Kraft 
Rodals Bakke 1, Vang, 7700 Thisted, 
tlf. 97 97 40 14 · anmn@km.dk
Træffes ikke mandag

Sognepræst Helle Sommer Kjærgaard 
Lyngbyvej 36, Lyngby, 7755 Bedsted, 
tlf. 21 38 86 65 · hsk@km.dk
Træffes ikke mandag

Præsterne i 5-stjerne-pastoratet 
★ Hundborg ★ Jannerup ★ Vang ★ Vorupør ★ Vester Vandet

Følg med på kirkernes hjemmeside:
www.hjvvvv-kirker.dk
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Sjælesorg på nettet
Anonym chat -  
www.sjaelesorg.nu

Skt. Nikolaj Tjenesten Tal 
med en frivillig på telefon - 
Direkte tlf. 70 12 01 10

Man kan altid kon-
takte præsterne om 
enten en samtale eller 
et besøg. Vi glæder os 
til at møde dig.



G U D S T J E N E S T E R

Kirkebil ★ Hundborg ★ Jannerup ★ 
Vang ★ Vorupør ★ V. Vandet
Kirkebil kan KUN bestilles til gudstjenester  
i ens egen sognekirke.
Telefon kirkebil: 97 93 40 57.

ID-nr.: 46879
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Dato Kirkeåret Hundborg Jannerup Vang Vorupør V. Vandet
Oktober
01. okt. 17. s. e. trin. 14.00 AMN1 10.30 AMN1,2,5

08. okt. 18. s. e. trin. 10.30 HSK 16.00 HSK9

15. okt. 19. s. e. trin. 10.30 AMN   9.00 AMN

22. okt. 20. s. e. trin.   9.00 AMN 10.30 AMN

29. okt. 21. s. e. trin. 10.30 AMN, 
AEM3     

  9.00 HSK

November
05. nov. Allehelgen 10.30 HSK4 14.00 HSK4 10.30 AMN4 14.00 AMN4

12. nov. 23. s. e. trin. 14.00 AMN 10.30 AMN

19. nov. 24. s. e. trin. 10.30 AMN 10.30 HSK

26. nov. S. s. i 
kirkeåret

14.00 HSK5A

December
03. dec. 1. s. i advent 15.00 HSK6, 

7, 8
19.00 10 10.30 HSK

AMN = Anne Marie Nande  ·  HSK = Helle Sommer Kjærgaard  ·  AEM = Anders Egon Møller

Der er altid altergang ved højmessen kl. 10.30

  1 = 	Høstgudstjeneste                                                                                                            
  2 = 	Menighedsmøde, kaffe                                                                                                  
  3 = 	Konfirmandgudstjeneste                                                                                                
  4 = 	Allehelgen gudstjeneste                                                                                                 
  5 = 	Musikgudstjeneste 	
	 - Land og Hav Koret medvirker                                                 
5A = 	Musikgudstjeneste 	
	 - med kirkesangere 
  6 = 	 Juletræet tændes udenfor
  7 = 	Børnekoret medvirker         
  8 = 	Familiegudstjeneste
  9 = 	Fællessang på tværs af generationer                                                      
10 =  	Julen synges ind


